Actividades

Gir Anthun Conan Doyle

El signo de los cuatro
Escéandalo en Bohemia
Estrella de Plata

Con contenido y
actividades extra

Mi primera
biblioteca

Titulo: Los mejores casos de Sherlock Holmes
(vol. 2). El signo de los cuatro

Cuentos basados en las obras de Arthur
Conan Doyle

Autor: Sergi Rodriguez

Ilustrador: Massimo Montigiani
Numero de paginas: 96

Formato: 19,5 cm x 24 cm

Coleccion: Mi primera biblioteca

ISBN: 978-84-1361-406-9

EL AUTOR

Arthur Conan Doyle nacié en Edimburgo en

1859. Durante los ratos libres en su trabajo como
oftalmélogo, imaginé las historias del detective
mas famoso de todos los tiempos: Sherlock Holmes.
En total, escribié cuatro novelas y 56 cuentos
protagonizados por este personaje y su inseparable
compafiero, el doctor John Watson.

ACTIVIDADES DIDACTICAS

LA OBRA

Elsigno de los cuatro cuenta la historia de Mary
Morstan, una joven que acude a Sherlock Holmes
porque, tras la desaparicién de su padre, ha
empezado a recibir por correo de forma anénima
valiosas perlas. La investigaciéon lleva a Holmes

a descubrir una trama de traiciones y crimenes
que se remonta a la India colonial y que gira
alrededor de un valioso tesoro.

A partir de El signo de los cuatro, proponemos una serie de actividades diddcticas para profundizar en
los temas que se abordan en esta historia, como la codicia y la traicién, todo ello en una ambientacién

relacionada con el imperialismo britdnico.
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Comprension lectora

La trama de El signo de los cuatro se desarrolla a partir del pasado del padre de la joven
protagonista. ;De qué trabajaba el padre de Mary? ;En qué pais lo hacia?

Un fabuloso tesoro es el causante de los incidentes que Holmes va desenredando gracias
a sus increibles dotes de deduccién. El tesoro en cuestién pasa de mano en mano por los
diversos personajes de la historia.

¢A quién pertenecia originalmente el tesoro? ;Dénde termina finalmente el

tesoro?

Sherlock Holmes es muy hébil viendo detalles en los que nadie mas se fija. ;Céomo
resuelve estas situaciones?

¢ Cuando encuentran a Bartholomew muerto, hallan unas huellas de un zapato y de una
pata de palo junto a la ventana. Holmes afirma que el sospechoso de la pata de palo no
pudo cometer el crimen solo. ; Por qué?

¢ Cuando Watson reta a Holmes a que adivine dénde ha estado, el detective, sin vacilar,
responde que suamigo haidoalaoficina de Correosaponerun telegrama. ; Cémolo sabe?
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Mas sobre... El signo de los cuatro

Algunos de los temas mds importantes de esta novela son el sentido de la justicia y la
extrema codicia de otros. Reflexiona con tus compartieros sobre las siguientes cuestiones.

En la carta anénima que recibe Mary al principio de la historia, el remitente desconocido
afirma que a la joven «se le hard justicia». ;A qué se referia realmente el autor de la carta?

En este cuento, todo gira alrededor de un valioso tesoro.

a. Tras ser traicionado por el mayor Sholto, Small no duda en regresar a Inglaterra
a vengarse e intentar recuperar el tesoro. ;Qué crees que tenia el tesoro? ;Perlas,
joyas, dinero?

b. Todas las muertes y traiciones que el tesoro ha provocado no sirven para nada,
porque nadie se hace con él. ;Qué piensas de este final? ;Crees que es un final justo?
:O que el tesoro tendria que haber terminado en manos de Thaddeus y Mary?

Sobre Arthur Conan Doyle:

Para crear a Sherlock Holmes, Conan Doyle se inspiré en uno de sus profesores universitarios, Joseph
Bell. Bell era médico y tenia tantas dotes de observacién que era capaz de adivinar qué les pasaba a
sus pacientes antes de que dijeran nada. ;Te ha pasado alguna vez que un médico adivine qué te pasa
solo con verte?
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QUIZ

1.

¢Como se siente Sherlock Holmes al principio de la historia?
a) Aburrido y desanimado, estd deseando que le llegue un nuevo caso.
b) Feliz como una perdiz: jnada como no tener que trabajar!

c) Bastante entretenido, ampliando su coleccién de tazas de té.

. ¢Qué contiene la cajita que recibe cada afio de forma anénima

Mary Morstan?
a) Un dedo humano.
b) Unos zapatos nuevos.

¢) Una perla.

. ¢Como muere el padre de Mary?

a) Devorado por un tiburén blanco.
b) Resbala durante una disputa con su compariero, el mayor Sholto.

c) Asesinado por Small.

¢Qué es «el signo de los cuatro»?
a) Elsimbolo con el que los cuatro ladrones del tesoro firman sus notas.
b) Una sefal de trafico para prohibir el paso a cuatro coches.

o) Elsigno del horéscopo que comparten los cuatro ladrones.

. ¢Como siguen Holmes y Watson el rastro de Small y su complice tras el

asesinato de Bartholomew Sholto?
a) Tirando una moneda para saber en qué direccién seguir.
b) Siguiendo las miguitas de pan que han ido dejando los sospechosos.

¢) Con un perro llamado Toby.

¢Por qué detiene primero la policia al pobre Thaddeus Sholto?
a) Por trafico de perlas importadas ilegalmente.
b) Por haberse saltado un seméforo en rojo.

c) Lo consideran el principal sospechoso de la muerte de su hermano.

¢ Qué envia Watson en la oficina de Correos?
a) Una carta.
b) Un telegrama.

c) Un paquete con un videojuego que ha vendido por internet.

¢Qué sucede al final entre John Watson y Mary Morstan?
a) Watson le pide matrimonio y ella acepta.
b) Watson le pide matrimonio y ella lo rechaza.

c) Watson la invita a ir a jugar a su casa a la consola.
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AUTODEFINIDO

VERTICAL

2 Nombre de la lancha en la que intentan
huir Small y su complice.

4 Pais del que procede el tesoro que los
personajes persiguen en la novela.

4
3 5 Nombre del perro con el mejor olfato de
Inglaterra (segun Sherlock Holmes).
5 HORIZONTAL
1 Lugar en el que Thaddeus cita a Mary al
6 principio de la historia.
3 Animal que se comié la pierna de Small.
6 Objeto que el hindu complice de Small
lanza a la lancha de Holmes y la policia.
SOPA DE LETRAS
A|/K|T|L|Cc|O|X|J|T|Z| H|G|Y|P|V
Y O/K| E|N|Z|N|J|Z|B|W|V|A|T|O
El]l Y D/ M|T|V|Y|B|L|L|K|E|Q|U]|Z
U|/DIX|O|K|T|L|Q|B|M|H|N|U|C]|Y
J|S/ W|R|D|H| T | T|J|O|INJ|E|S|U|V
Z|\vV| H|S M|S|O|F|V | G|B|H|E|M|B
u|F | X |T I B/ H|L|W|I | W|H|X|T]|N
X|1|A|lA|lA|O|/D/O/M|L|A|O|U|S|TU
KIQ|G|IN|V]|]U|R|I LIE|[T|C|IN|U]|TI HOLMES
K|M|E|U|S|J|Q|A|L|T|S|A|S|TI]|J WATSON
AlH|A|V|]IT| N M| O|R|S|O|D|  M|W|A
U|s|F|Q|J|S| W|P|C|U|N|C|U|R]|I SHOLTO
wiM|[o|c|E|s|Uu|p|la|x|T|Vv|Vv]|z]|aQ SMALL
Y U|P| U|[X|S|A|A|R|E|U|D|U|F|B MORSTAN
E I Liz|P|U|D|I I M|D|IN|Y|U|B JONES
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DIFERENCIAS

Encuentra las 5 diferencias entre las dos escenas.

Escena l

Escena 2
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Actividades

Gir Anthun Conan Doyle

El signo de los cuatro
Escéandalo en Bohemia
Estrella de Plata

Con contenido y
actividades extra

Mi primera
biblioteca

Titulo: Los mejores casos de Sherlock Holmes
(vol. 2). Escdndalo en Bohemia

Cuentos basados en las obras de Arthur
Conan Doyle

Autora: Sara Marconi

Ilustrador: Massimo Montigiani
Numero de paginas: 96

Formato: 19,5 cm x 24 cm

Coleccion: Mi primera biblioteca

ISBN: 978-84-1361-406-9

EL AUTOR

Arthur Conan Doyle nacié en Edimburgo en

1859. Durante los ratos libres en su trabajo como
oftalmélogo, imaginé las historias del detective
mas famoso de todos los tiempos: Sherlock Holmes.
En total, escribié cuatro novelas y 56 cuentos
protagonizados por este personaje y su inseparable
compafiero, el doctor John Watson.

ACTIVIDADES DIDACTICAS

LA OBRA

En Escdndalo en Bohemia, Sherlock Holmes

debe recuperar una fotografia que puede
causarle muchos problemas al rey de Bohemia.
La inteligencia y la habilidad intelectual del
detective suelen ser suficientes para resolver los
casos que investiga. Pero, en esta ocasién, debera
enfrentarse a un rival como no ha conocido
antes: la fascinante Irene Adler.

A partir de Escdndalo en Bohemia, proponemos una serie de actividades didacticas para profundizar
en los temas y situaciones que se abordan en esta historia, como el amor y la admiracién, asi como la

astucia y los desafios intelectuales.
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Comprension lectora

Escdndalo en Bohemia gira alrededor de una fotografia que el rey de Bohemia quiere
recuperar a toda costa. ;Cual? ;Por qué es tan importante para él hacerse con ella?

En este relato, nada es lo que parece, ini siquiera los propios personajes! Varios de ellos
se disfrazan a lo largo de la historia, por diferentes motivos. ;Recuerdas quiénes y en
qué situacién usan los siguientes disfraces?

de conde enmascarado

de mozo de caballerizas borracho

de sacerdote

de joven con abrigo

La privilegiada mente de Sherlock Holmes lo lleva a deducciones sorprendentes y le
permite tramar planes ingeniosos para lograr lo que quiere.

¢ Cuando recibe una carta en la que reclaman sus servicios, enseguida deduce que
el autor es rico, habla aleman y vive en Bohemia. s Cémo lo sabe?

e Cuando quiere averiguar dénde esconde Irene Adler la fotografia, le tiende una trampa
para que ella misma lo revele sin darse cuenta. ;Qué plan idea Holmes?
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Mas sobre... Escandalo en Bohemia

En este relato aparece el personaje femenino més fascinante de todos los libros de
Sherlock Holmes: Irene Adler.

En este caso, Irene Adler se avanza a las intenciones de Holmes y lo deja con dos
palmos de narices. ;Cémo se lo toma Holmes cuando se da cuenta de que Irene Adler
le ha descubierto? ;Cémo crees que reaccionarias tu?

Las historias de Sherlock Holmes no suelen caracterizarse por elementos romdanticos,
pero, en este caso, el amor juega un papel importante.

 Elrey de Bohemia se va a casar con la princesa de Escandinavia. Pero antes estuvo
enamorado de Irene Adler. ;Te has enamorado alguna vez? ; Qué sentiste?

Sobre Arthur Conan Doyle:

Las dos primeras novelas protagonizadas por Holmes habian sido bien valoradas por los lectores,
pero no vendieron mucho. El éxito de ventas llegé cuando Conan Doyle cambi6 de formato y publicé
cuentos cortos como Escdndalo en Bohemia. ; Crees que es buena idea cambiar el enfoque de algin
proyecto para ver si con ese cambio funciona mejor?
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QUIZ

1. ;Qué adjunto el rey de Bohemia en una de las cartas que le mandé
a Irene Adler?

a) Un zapato de cristal.
b) Una fotografia de su perrito.
¢) Una fotografia de ellos dos.

2. ;Con qué nombre se presenta al principio el rey de Bohemia ante Holmes
y Watson?

a) Conde Von Kramm.
b) Barén de Miinchhausen.

c) Duque de los Calzoncillos Rotos.

3. ¢Qué lanza Watson al interior de la casa de Irene Adler para simular que
hay un incendio?
a) Unabomba fétida.
b) Una bomba de humo.

¢) Un pollo asado bien caliente.

4. ;Donde esconde Irene Adler 1a famosa fotografia?
a) Tras un panel deslizante en el salén.

b) Debajo del colchoén.

c) No laesconde: la tiene enmarcada junto a la chimenea.

5. ¢{Qué sucede durante la boda entre Irene Adler y el abogado Godfrey Norton?
a) Holmes, disfrazado del rey de Bohemia, detiene la ceremonia.
b) La pareja le pide a Holmes que participe como testigo.

c) Holmes se cuela en la fiesta para bailar la conga.

6. ¢En qué iglesia tiene lugar esa boda?
a) Enla Sagrada Familia de Barcelona.
b) Enlaiglesia de San Watson.

o) Enlaiglesia de Santa Ménica.

7. ¢{Qué encuentra Holmes en el escondite secreto de Adler al final dela
historia?
a) La fotografia que buscaba.
b) Una fotografia (pero no la que buscaba) y una carta.

¢) Un pollo asado (el que habia lanzado Watson antes).

8. ;Con quién se va a casar el rey de Bohemia?
a) Con la hija del rey de Escandinavia.

b) Conla condesa de los Calzones Azules.
c) Con Irene Adler.
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AUTODEFINIDO

1

VERTICAL

1 Parte del cuerpo en la que Holmes recibe un
3 purietazo de un vagabundo.

3 Regién de la que es rey el enmascarado cliente
de Holmes.

4 Prenda de ropa con la que Irene Adler se hace
pasar por un joven cuando se cruza con Holmes.

HORIZONTAL

2 Profesién de Godfrey Norton, la pareja de
Irene Adler.

5 Objeto que Adler y Norton entregan a Holmes

como agradecimiento por hacer de testigo en
su boda.

6 Vehiculo en el que Holmes sigue a Adler
y Norton a la iglesia.

SOPA DE LETRAS

if/E|s|c|A|N|D|T|N|A|V|IT|A|R|R
H|{N|U|R|J|T|H|A|L|Z|B|L|L|Z|Y
M|S|Q|Y|R|U|L|U|U|IN|X|N|V|U|U
v|o0|Q|L|J H|M|U|K|O|B|A|P|S|R
G/IM|Q|M|M|[Ss|o|IT|T|R|Z|P|E|G]|S
F|J|T|E|F|K|B|R|T|T|X|R|O|J|O
Y/ D|/G|E|W|Z|U|R|N|O|D|D|G|R|E
0|Q|L|O|G|U|E|G|N|N|J|N|A|E|C
T/S|R|T|T|L|T|R|[O|N|O|E|K|J|J HOLMES
T|T| 6|U|D|U|s|L|J|V]| Oo|J|S|X|D WATSON
vlr|r|Aa|N|Y|T|G|U|R|F|E|Y|N|U
zlaln|lvlz|rlQlx| Mg M| M|y ESCANDINAVIA
H|v|B|Ggl|E|c|lc|Mm|x|L|Y|Vv | Y|M|oO ADLER
N|N|/A|/H/W|A|T|S|O|N|K|E|U|K|V NORTON
P/P|A|J|O|C|A|H|S|T|E|L|TI|C|A LONDRES
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DIFERENCIAS

Encuentra las 5 diferencias entre las dos escenas.

Escena l

Escena 2
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Actividades

Gir Anthun Conan Doyle

El signo de los cuatro
Escéandalo en Bohemia
Estrella de Plata

Con contenido y
actividades extra

Mi primera
biblioteca

Titulo: Los mejores casos de Sherlock Holmes
(vol. 2). Estrella de Plata

Cuentos basados en las obras de Arthur
Conan Doyle

Autor: Sergi Rodriguez

Ilustrador: Massimo Montigiani
Numero de paginas: 96

Formato: 19,5 cm x 24 cm

Coleccion: Mi primera biblioteca

ISBN: 978-84-1361-406-9

EL AUTOR

Arthur Conan Doyle nacié en Edimburgo en

1859. Durante los ratos libres en su trabajo como
oftalmélogo, imaginé las historias del detective
mas famoso de todos los tiempos: Sherlock Holmes.
En total, escribié cuatro novelas y 56 cuentos
protagonizados por este personaje y su inseparable
compafiero, el doctor John Watson.

ACTIVIDADES DIDACTICAS

LA OBRA

En Estrella de Plata, el misterio se desarrolla

a partir de la desaparicién del caballo que da
nombre al cuento y de la extrafia muerte de su
entrenador, John Straker. Holmes se ve obligado
a usar todo su ingenio e inteligencia para
desentratiar la solucién de este enrevesado caso,
ambientado en la Inglaterra rural y el mundo de
las carreras de caballos.

A partir de Estrella de Plata, proponemos una serie de actividades didacticas para profundizar en los
temas y situaciones que se abordan en esta historia, como la codicia y la bisqueda del dinero facil en
el mundo de las apuestas y la importancia de perseguir la verdad y la justicia.
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Comprension lectora

Cuando Holmes y Watson llegan a Dartmoor, la policia ya tiene un claro sospechoso
para el asesinato del entrenador de Estrella de Plata, Straker. ;Quién es y por qué
piensan que es el asesino?

Finalmente, en un giro inesperado, el «asesino» resulta ser un protagonista del que ni
siquiera los lectores mds avispados han sospechado. Explica brevemente de quién se
trata y como muere Straker.

Este relato estd ambientado en el mundo de las carreras de caballos, que son un deporte
particularmente popular en el Reino Unido.

o ;Por qué Straker quiere que Estrella de Plata haga un mal papel en la Copa Wessex si él
es el entrenador del caballo?

o Silas Brown, el propietario de un establo rival, sabe que sus caballos tienen mas
posibilidades de ganar si Estrella de Plata no corre. ;Cémo actia cuando este caballo
se presenta en su propiedad por casualidad?
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Mas sobre... Estrella de Plata

Estrella de Plata no solo pone en evidencia el formidable ingenio de Sherlock Holmes,
sino que también nos habla sobre los peligros de las apuestas y sobre la importancia
de la busqueda de la verdad y la justicia.

Straker es un hombre dispuesto a hacer trampas para salirse con la suya. ;Has hecho
trampas alguna vez? ; Qué opinas de las personas que hacen trampas?

Gracias a Holmes se identifica al verdadero culpable del asesinato, se conoce la verdad
y se puede hacer justicia. Comenta los siguientes temas con tus comparieros.

a. Al principio, si Holmes no llega a intervenir, se habria condenado a un inocente.
:Cdémo te sentirias si fueras acusado injustamente de algo?

b. Cuando Holmes descubre que Estrella de Plata esta en el establo de Silas Brown,
en vez de denunciarlo, le ofrece la oportunidad de que lo ayude con su plan.
:Qué hubieras hecho tu si hubieras sido Holmes?

Sobre Arthur Conan Doyle:

A pesar de que los libros de Sherlock Holmes le dieron éxito y fama, al final Conan Doyle maté al
detective en un relato corto titulado «El problema final» (eso si, afios més tarde lo «resucité» en otro
cuento). ;Qué te parece esta decisién? ;Qué motivos concretos crees que pudieron llevar al autor

a acabar con su personaje mds exitoso y a no querer escribir mas historias sobre é1?
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QUIZ

1.

;Quién es Straker?
a) Elunico caballo capaz de competir con Estrella de Plata.
b) El entrenador de Estrella Plata.

c) Un perrito de los dibujos animados que ve Holmes.

. ¢Qué rasgo fisico caracteriza a Estrella de Plata?

a) Una mancha blanca en la frente.
b) Tiene cinco patas.

¢) Esun caballo con cabeza de hipopétamo.

. ¢Qué plato aderezado con somniferos le sirven al mozo de los establos?

a) Pizza de cuatro quesos.
b) Filete de caballo con patatas fritas.

c) Cordero al curry.

¢Por qué Straker intenta cometer un fraude con Estrella de Plata?
a) Porque necesita dinero para la doble vida que llevaba.
b) Porque el caballo no quiere ser su amigo.

c) Porque es un policia infiltrado.

¢ Qué objetos lleva Straker encima al morir?
a) Una caja de cerillas, una vela y un cuchillo ensangrentado.
b) Un pollo de pléastico, una pajarita y un microondas.

c) Ninguno, va completamente desnudo.

¢Quién gana la carrera de la Copa Wessex?
a) Estrella de Oro.
b) Estrella de Plata.

c¢) Rocinante.

¢Por qué cojean las ovejas que se encuentra Holmes en el campo?
a) Porque se han lesionado jugando al futbovejal.
b) Solo fingen para llamar la atencién del detective.

o) Porque Straker las ha usado para practicar con los cortes en las patas.

¢Quién lleva a Estrella de Plata al establo de Silas Brown?
a) Sherlock Holmes en persona.
b) Nadie, va él solito.

c) Elsefior Brown.
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AUTODEFINIDO

VERTICAL

1 Prenda que se
encuentra en los
matorrales, en la
escena del crimen.

HORIZONTAL

2 Animal protagonista
del «curioso incidente»

en la noche del crimen.

3 Uno delos
inspectores que
investigan el caso.

4 Medio de transporte
en el que Holmes
y Watson viajan a

5 Lugar en el que se
encierra a los caballos
para que descansen y
coman.

6 Nombre de la copa
en la que participa
Estrella de Plata.

Dartmoor.
SOPA DE LETRAS
E|lO|/M|N|K|/W|U|L|S|O|K|S|L|R|N
E DI D|X|Ss|J|M|T|I1|F|I|G |G|V
P/ 1|V K|[M|H/W|C|R|O|E|M|Q|J|TU
B|C|W|[K|A|Z|Q|R|A|E|I|P|M|F|W
M|G|N|A|[D|L|J|T|K|E|R|S|G|G|P
D|L|U|P|X|I|Q|L|E|lD|O|O|H|M|O
G|X|D|V|K|Y|R|M|R|R|V|N|S|L|TI
Z|/B|M|J|Oo|O|L|P|F|U|U|Y|E|S|N
U|/E|X|K|H|J|M|D|A|R|T|M|O|O|R DARTMOOR
M|N|K|A|O|W|E|J|L|U|F | W|E|N|I STRAKER
R|W|F|z|Y|W|O|/M|R|S|T|1|J|J|W
L/ K|U|SsS|B|K|IT|E|G|L|W|V|R|U|TU SIMPSON
E(M/ D|/E|R|[B|Y|S|H|I|R|E|H|N|W ROSS
TIO|B|R|O|W|N|P|Z|P|X|G|F|DJ|S BROWN
zZ/lo|T|T|J|K|A|O|N| M|D|H|U|Z]|S DERBYSHIRE
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PINTAY COLOREA
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DIFERENCIAS

Encuentra las 5 diferencias entre las dos escenas.

Escena l

Escena 2
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